

Tevékenységi terv/ Projekt terv

Címe: Karácsonyi álom
Megvalósulásának tervezett ideje: 2024. 11.25.-12.20.
A tevékenység/projekt tervezett indító élménye: Adventi koszorú készítése
A tevékenység/projekt tervezett lezáró élménye: Karácsonyváro kézműves délután

A tevékenység/projekt megvalósítása során kiemelt célok:	. Készülődés a szeretet ünnepére, beszélgetéssel, versekkel, mesékkel, dalokkal. A gyermeki élethez tartozó ünnepre (Mikulás várás) való ráhangolódás emlékeztetése
Feladatok:	Ismereteink bővítése, a december hónaphoz kapcsolódó ünnepekkel, eseményekkel. Beszélgetés a karácsonyi népszokásokról. Az ünnepre való érzelmi ráhangolódás, a család ünnepének előkészítése
Fejleszthető képességek:	<p><u>Érzékelés, észlelés:</u> akusztikus figyelem, koncentráció, akusztikus és mozgásos emlékezet fejl. , szem-kéz-láb koordináció fejl.</p> <p><u>Matematika:</u> számolási készség, mennyiség észlelés, forma észlelés, alakzatok kialakítása</p> <p><u>Vizuális képességek:</u> festési-rajzolósi technikák, finommotorika, ceruza fogás gyakorlása, technika és anyagismeret bővítés, ragasztó használat gyakorlása</p> <p><u>Szociális készségek:</u> önbizalom, együttműködés, kitartás, kiváráás, képességének fejl., csoport kohézió, összetartás erősítése, egymás segítése, egymásra figyelés képességének fejl.</p> <p><u>Verbális képességek:</u> szókincs bővítés, kifejezőkészség, artikuláció fejlesztése</p>

<p>Játék és a játék feltételeinek biztosítása (ötletek a játék tevékenység megsegítéséhez, kiegészítő eszközök készítése)</p>	<p>Ünnepi előkészületek a babakonyhában: takarítás, főzés, ünnepi terítés, vendégvárás, fenyőfa díszítés. Mit rejt a Mikulás puttonya? Gyöngyfűzés Mikulás képkirakó Mikulásház építés fakockából Kincskeresés a csoportszobában Mi van a zsákban? – Mikuláshoz, karácsonyhoz kapcsolódó tárgyak keresése Puzzle Társasjáték Kövesd az útvonalat! – fonaljáték, hóember, fenyőfa, Mikulás zsákja formát kirakunk fonalból, a gyerekeknek a mutató ujjukkal kell végig menni a fonalon úgy, hogy a forma megmaradjon. <u>Változat:</u> mindegyik ujjal végig kell menni a fonalon, bal és jobb kézzel</p> <p>Formakirakó fonalból – előrajzolt forma kirakása fonalból (Mikulás, fenyőfa, hóember, csizma, karácsonyi gömb dísz, szaloncukor.)</p> <p><u>Adventi játékok:</u></p> <p><u>Éneklős kereső (hallásfejlesztő játék)</u> Egy gyereket kiküldünk a szobából, ő lesz a kereső. Miután kiment a szobából, elrejtünk a gyerekekkel egy tárgyat a szobában, úgy, hogy az észrevehető legyen (pl. ne tegyük dobozba). Ezután az óvónő behívja a keresőt, aki el kezdi keresni az elrejtett tárgyat. Mi el kezdünk énekelni 1 téli vagy Mikulásos vagy karácsonyi éneket, A dalt úgy énekeljük, hogy ha a kereső messze jár a keresett tárgytól, halkán énekelünk, ha közel jár, akkor hangosan, minél közelebb van, annál hangosabban. Ez a játék a halk- hangos felismerését gyakoroltatja.</p> <p><u>Csengő kereső (hallásfejlesztő játék)</u> A gyerekek körben állnak és hátra teszik a kezüket. Egy gyerek a kör közepén guggol, eltakarja a szemét, és közben azt mondja: „Hunyó vagyok, gyerekek, kis csengettyűt keresek.” Az óvónő valamelyik gyerek kezébe adja a csengőt, és ő szólaltatja meg rövid ideig, majd újra hátra teszi a kezét. A hunyónak ki kell találnia, honnan jött a csengettyűszó, ki volt az, aki</p>
--	---

	<p>megszólaltatta. Ha sikerül, helyet cserélnek.</p> <p><u>Hol hallod a csengőt? Csilingelő csengő (hallásfejlesztő játék)</u> A gyerekek körben ülnek a szőnyegen, csukott szemmel, egyik társuk a körön kívül jár a csengővel, és valaki háta mögött megcsengeti a csengőt. Akinél megszólal, ő megy tovább a csengővel, a másik gyerek leül a helyére.</p>
<p>Verselés, mesélés</p> <ul style="list-style-type: none"> • anyanyelvi és drámajátékok 	<p><u>Mesék:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Mese a kicsi kézről • A négy gyertya története • Bartócz Ilona: Jön a mikulás • A láthatatlan lepel • Fésűs Éva: Játékország kismackója • Donászi Magda: A kíváncsi bocs • B. Radó Lili: Három fenyőfa • Németh Margit: Mese a kismanóról • Marék Veronika: Kippkopp karácsonya <p><u>Versek:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Gazdag Erzsébet: Hóember • Nemes Nagy Ágnes: Hóesésben • Szabó László: Télapóvárás • Czeglédi Gabriella: Jön a Mikulás • Donászi Magda: Áll a fenyő az erdőben • Weöres Sándor: Szép a fenyő • Fésűs Éva: Álmodik a fenyőfácska • Donászi Magda: Karácsony <p>Hegyen, völgyön mély a hó- Lassan lépked Télapó. Ősz szakállán dér rezeget, Messzi földről érkezett. Kampós botja imbolyog- Puttonyába mit hozott? Mindenféle földi jót: Dundi diót, mogyorót. Lassan lépked, mély a hó- Siess jobban, Télapó!</p> <p><u>Drámajátékok:</u></p> <p><u>Ég a gyertya ég...</u> 2-3 gyerek a kör közepén áll, feltartott kézzel „égő gyertyát tart.” Az éneket körbejárva énekeljük, a dal végén mindenki leguggol, feltartott kezekkel. A kör közepén álló gyerekek</p>

„meggyújtják” valakinek a gyertyáját, és helyet cserélnek.

Kis szakács

Az egyik kisgyerek kezébe fakanalat adunk, ő lesz a szakács, aki bekötött szemmel beáll a kör közepére. A többiek elindulnak körbe, és énekelünk 1 főzőzs vagy sütős dalt (Borsót főztem..., Süssünk, süssünk valamit...) A dal végén megállunk, és a bekötött szemű gyermek lassan elindul, és megpróbál megérinteni valakit a fakanállal. Ha sikerül, megkérdezi tőle: „Mi lesz az ünnepi vacsora?”, a megérintett gyermek válaszol: „Töltött káposzta.” Ha hang alapján kitalálja, ki az, helyet cserélnek, ő lesz az új szakács.

Forró kalács

Eszköz: játék kalács, babzsák

Játék menete:

Képzeljétek el, hogy most sült ki a kalács, és még nagyon forró! Üljetek körbe és amikor a zene elindul, adogassátok körbe egymásnak, gyorsan, de vigyázzatok, le ne essen, és meg ne égessen a kezeteiket! Ha megáll zene, akinek a kezében van a kalács, kiesik a játékból, a következő körben ő állíthatja meg a zenét.

Kalácssütés

Óvónő lesz a szakács, a gyerekek a hozzávalók. A játék elején az óvónő felsorolja, hogy mi minden kell a kalács tésztájába és a hozzávalók összekeverednek – lassan pörögnek, forognak egymást kerülgetve. Amikor összeállta tésztát, a gyerekek megfogják egymás kezét és körbe ülnek a szőnyegen, és kezdődhet a dagasztás: mindenki óvatosan gyúrja, nyomkodja az előtte ülő társa vállát, hátát. Megfordítjuk a tésztát – most mindenki a másik irányba fordulva gyúrja a társát. Ezután pihentetjük a tésztát. A gyerekek a földre fekszenek és becsukják a szemüket. Halk zenét kapcsolunk pár percre, közben szép lassan megkel a tészta, ideje kisodorni, megformázni – az óvónő sorban megsodorja a gyerekek karját, lábát, majd tenyere élével „feldarabolja”, és beteszi a sütőbe. Szép sorban leguggolnak a sütőben, amíg sülnek, a kalácsok, utánózzuk a sütő hangját („sss”), miközben lassan felemelkednek a kalácsok. Ha mindegyik megsült, beszórjuk porcukorral (megsimogatjuk az arcukat) és mind megesszük.

Szálló hópihék gyűjtése

Fehér pom-pomokat kiszórunk a földre, és a gyerekeknek össze kell gyűjteni őket karikákba, úgy, hogy a szájukkal fújják. (tüdőkapacitást növelő légzőgyakorlat)

	<p><u>Szeretet posta. Add tovább! (postás játék)</u> A gyerekek körben ülnek a szőnyegen. Az óvónő küld egy mosolyt az egyik gyereknek, és ő tovább küldi a mellette ülő társának, Küldhetünk simogatást, ölelést, kézfogást egymásnak.</p> <p><u>Anyanyelvi játék:</u></p> <p><u>Változz manóvá!</u> Ha a manó szót hallod, guggolj le! (Télapó, hó, manó, törpe, szarvas, szán, manó, manó, fenyő, zsák, manó)</p>
<p>Ének, zene, énekes játék, gyermektánc</p>	<p><u>Mondókák:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Szita, szita sűrű szita... • Töröm, töröm a mákot... • Susog, susog a levél... <p>Nagy csizmában jön a havon, el is fárad, öreg nagyon. Mégis örül, neki ünnep, örül a mi örömünknek.</p> <p><u>Énekes játékok:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Betemetett a nagy hó... • Ember, ember december... • Suttog a fenyves zöld erdő... • Fehér havas utakon, lassan lépeget... • Hull a pelyhes fehér hó... • Télapó itt van... • Itt kopog, ott kopog... • Kiskarácsony, Nagykarácsony... • Szálljatok le, szálljatok le karácsonyi angyalok • Jaj, de pompás fa., a karácsonyfa... • Fehér karácsony hóban mosdasz... • Ég a gyertya ég... • Hófehér csendben, hófehér táj... (saját dal) <p><u>Zenei feladat:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Hangszerek használata (csengő, triangulum, ritmusbot) • Halk-hangos gyakorlása • Ritmus tapsolás
<p>Rajzolás, festés, mintázás, kézi munka</p>	<p>Mikulás, karácsonyi színezők (színezés gyakorlása) Mikulás lepel készítése közösen, szövőkereten, fehér fonalból. Minden gyermek 2-3 sort készít. (szövési technika megismertetése és gyakorlása)</p> <p>Fenyőfa és karácsonyfa készítése papírtányérból fonal fűzéssel+ díszítése pom-pommal, konfettivel, karácsonyi</p>

	<p>formalyukasztóval kinyomott formákkal. Ezeket a formákat a gyerekek lyukasszák ki. (fűzés gyakorlása, cipőfűző befűzésének előkészítése)</p> <p>Karácsonyi gömb dísz (karácsonyfára és ablakra is feltehető) készítése fülpiszkából (hópehely) ragasztással</p> <p>Karácsonyi képeslap készítése</p> <p>Karácsonyi harang dísz készítése kávé kapszulából és CD-ből, közösen a szülőkkel (karácsonyváró családi kézműveskedés)</p> <p>Karácsonyi asztaldísz készítése CD-ből és tobozból festéssel és apró hópihéék ragasztásával</p>
<p>Mozgás</p> <ul style="list-style-type: none"> • a mindennapos testmozgás játékaik és feladatai 	<p>Nagymozgások terepen</p> <p>Tánc lépések</p> <p>Séta a faluban</p> <p>Célbadobás kislabdákkal (hógolyózás)</p> <p>Mikulás fogó</p> <p>Jégfogó</p> <p>Ölelő fogó</p> <p>Csoszogó fogó</p> <p>Széktorna</p> <p>Páros gyakorlatok</p> <p>Verseny játékok</p> <p><u>Mikulásváró mozgásos játékok:</u></p> <p><u>Segítünk a Mikulásnak a puttonyába pakolni:</u> A gyerekek felsorakoznak egymás mellett. A sor egyik végéről indulnak a Mikuláscsomagok (babzsák) majd a sor másik végén az utolsó gyerkőc bedobja (célbadobás) a zsákba. A sor végén álló gyerek utána a sor elejére fut, és a célba dobóából, csomagadagoló lesz.</p> <p><u>Hóembermentő akció: egyensúlyozó játék</u></p> <p><u>Fuss és figyelj!</u> A gyerekek körbe futnak, jelzésre megállnak gyertya-megállás, kéz magasba emelése</p> <p><u>Hókotró:</u> Papírgalacsint söprés a megadott helyre</p> <p><u>Átváltozós játék:</u> Adott jelre átváltozunk, A gyerekek körbesétálnak.</p>

	<p><i>Tapsra</i> – fenyőfává változunk, terpeszállásba állunk és 2 karunkat rézsútosan leengedjük</p> <p>„<i>Bumm</i>” -<i>ra</i> – rénszarvasok leszünk, tenyerünkől agancsot formázva nyargalásunk körbe</p> <p>„<i>Ho-ho-ho-ho-ra</i>” – Mikulássá változunk, és óriás léptekkel puttonyt cipelve megyünk tovább</p> <p><u>Szorgos manók</u>: babzsák adogatása körbe, adott jelre irányváltás</p> <p>Változata - több babzsák adogatása egyszerre</p> <p><u>Mikulás zsákja, puttony cipelés</u></p> <p>2 gyerek egymással háttal áll, egyik a másikat a hátára emeli úgy, hogy karjaikkal összekapaszkodnak</p>
<p>Külső világ tevékeny megismerése</p> <ul style="list-style-type: none"> • Alapvető környezet és természetvédelmi ismeretek • Matematikai tapasztalatok 	<p>Advent, a keresztény kultúrkörben a karácsony napját megelőző negyedik vasárnaptól, karácsonyig számított időszak.</p> <p>Az adventi készülődés sok csodát rejt, ez az időszak fontos minden kisgyermek életében, hiszen évekkel később is emlékeznek majd a várakozással teli napokra, a titokra, amely körül lengi a jóságos Mikulás személyét.</p> <p>Az ünnepi készülődés heteiben sokféle tevékenység, tapasztalás és élmény várja a gyerekeket. Többek között ismerkedünk a népi időjóslással, szokásokkal. Ellátogatunk a Betlehemhez, énekelünk, verselünk, mesélünk. Ebben az időszakban felidézzük és tovább visszük Szent Márton történetének üzenetét a segítségnyújtásról, az egymásra figyelésről, a szeretetről, a jóságról, az önzetlen jó cselekedetéről.</p> <p>Az adventi koszorú készítésnél megbeszéljük, hogy mi fog történni az elkövetkező időszakban, elmeséljük a koszorú rövid történetét, megnevezzük a gyertyákat. (hit, remény, szeretet, béke). Karácsonyi dalokat énekelve minden héten meggyújtunk egy-egy gyertyát a koszorún.</p> <p>Mikulás várás.</p> <p><u>Matematika:</u></p> <p>Formák, színek azonosítása</p> <p>Számosság megállapítása</p> <p>Ellentét párok gyakorlása</p>
<p>Munka jellegű tevékenységek</p>	<p>Karácsonyi mesék, versek gyűjtése</p> <p>Adventi koszorú készítés</p> <p>Csoportszoba díszítése és a karácsonyváró délutánhoz a dekoráció elkészítése közösen</p>

	<p>Segítség nyújtás társaiknak és a felnőtteknek</p> <p>Naposi munka gyakorlása</p> <p>Öltöző szekrények rendberakása, függöny elhúzása</p> <p>Egyéni megbízatások teljesítése</p> <p>Csoportszoba rendben tartása: vágás után papírdarabok összeseprese, kiömlött folyadék feltörlése</p> <p>Fogmosás után fogmosó poharak, fogkefe elmosása, kiömlött víz feltörlése</p>
<p>Differenciálás, tehetséggondozás, felzárkóztatás lehetőségei</p>	<p>Olló használat során a helyes olló fogás gyakorlása, a nap folyamán bármikor. (most kezdték el használni középső csoportban)</p> <p>Mikulás és karácsonyi színezők színezésekor a vonalon belül maradás segítése, a helyes színezési technika gyakorlása egyénileg vagy 2-3 fős csoportokban.</p> <p>Ünnepi versek, dalok gyakorlása egyénileg, akinek ez nehézséget okoz.</p>

Reflexió: